



標題新聞

2022 年訪港旅客逐步上升

李家超: 香港要把握良好勢頭
推動經濟高質量發展

澳門 14 日錄得逾 5.5 萬人次
入境旅客 再創疫後新高

澳門與內地警方聯手破獲有組織
犯罪集團

台行政機構負責人蘇貞昌宣布
辭職 蔡英文辦公室: 新團隊
年後儘快就位

島內機構: 台灣大學生數將現
“溜滑梯”式下降 業界擔憂“人
才荒”



香港國際機場去年客運量按年回升逾 3 倍

華夏早報香港訊(記者羅曉天)香港機場管理局(機管局)16 日公布, 香港國際機場去年客運量共 570 萬人次, 按年回升逾 3 倍。

去年, 香港國際機場客運量按年上升 318.4%。貨運量及飛機起降量合共為 420 萬公噸及 138700 架次, 分別下跌 16.4% 及 4.2%。

機管局行政總裁林天福表示, 由於疫情影響持續, 香港國際機場去年經歷充滿挑戰的一年。然而, 香港特區政府於

去年下半年放寬旅遊限制及入境旅客檢疫要求, 機場終於迎來曙光。去年最後一季, 機場客運量開始回升。踏入 2023 年, 隨著與內地首階段“通關”, 機管局深信機場旅客量將會繼續恢復。

林天福表示, 在疫情下, 機管局仍致力提升機場設施, 為航空交通復蘇作好準備。過去一年, 第三跑道正式投入運作, 標誌三跑道系統項目的重要里程碑。天際走廊於去年 11 月啟用, 這條全長 200 米

的行人天橋連接一號客運大樓與 T1 衛星客運廊, 帶來全新便捷體驗。

他也提到, 機管局還在整個離境過程應用人面識別技術。尊貴購物區及登機閘口範圍已完成翻新, 為旅客提供更多設施, 感覺耳目一新。

另外, 去年 12 月, 機場客運量達 160 萬人次, 較去年同期躍升 938.7%。飛機起降量同比增加 8.7% 至 15770 架次, 貨運量則較去年同月下跌 26.4% 至 351000 公噸。



香港去年疫情高峰日接逾 2700 宗救護車召喚

華夏早報香港訊(記者羅明榮)香港消防處處長楊恩健 18 日發表消防處 2022 年工作回顧。楊恩健表示, 去年年初第五波疫情嚴峻, 救護服務需求急增, 消防處曾單日接獲超過 2700 宗救護車召喚。

楊恩健總結指, 過去一年, 消防處除了要應付疫情帶來的巨大挑戰外, 在滅火救援、救護服務、防火規管等範疇, 同樣面對重重考驗。

楊恩健表示, 去年的救護召喚共有 740129 宗, 其中緊

急救護召喚占 703113 宗。過去一年, 共有 88% 的緊急救護召喚可以在 12 分鐘的目標召喚時間內到場處理。

他提到, 去年年初第五波疫情嚴峻, 導致救護服務需求急增。消防處曾單日接獲超過 2700 宗救護車召喚, 當中過半數與疫症有關, 而救護車處理相關個案的時間亦較平常多出 1.5 至 2 倍。消防處曾同時有 866 名救護人員因確診或須接受檢疫而未能執勤, 占救護總人手大約四分之一, 令前線

人手極度緊張。

楊恩健表示, 去年由消防處安排接載到社區隔離設施的確診者數目累計超過 200000 人。

至於滅火救援工作方面, 楊恩健透露, 消防處在去年接獲的火警召喚共有 34775 宗。另外, 去年共有 35314 宗特殊服務召喚, 較受公眾關注的事故包括去年 9 月發生的一宗塔吊倒塌意外, 導致 3 人死亡及 6 人受傷。

香港失業率降至 3.5%

華夏早報香港訊(記者齊明利)香港特區政府統計處 19 日公布, 經季節性調整, 香港失業率由 2022 年 9 月至 11 月的 3.7% 下降至同年 10 月至 12 月的 3.5%。

當天公布的数据还显示, 香港就業不足率亦由 2022 年 9 月至 11 月的 1.6% 下降至同年 10 月至 12 月的 1.5%。期內几乎所有主要經濟行業的失業率均見下降, 其中建造業、零售業、運輸業及教育業有相對明顯的降幅。就業不足率方面, 下降主要見於樓房裝飾、修葺及保養業, 餐飲服務活動業以及運輸業。



澳門貿易行無牌供應新冠仿製藥 藥監局跟进

華夏早報澳門訊(記者金松)澳門特區政府藥物監督管理局 18 日發布消息稱, 在關閘區發現 8 間場所涉嫌違規供應藥物及非法進口藥物等, 藥物監督管理局均已依法跟进。

據介紹, 因應澳門新冠疫情發展, 藥物監督管理局持續派員巡查藥房, 也重點巡查關閘區貿易行, 其間在關閘區發現 8 間場所涉嫌違規供應藥物及非法進口藥物等, 藥物監督

管理局均已依法跟进。當中, 藥物監督管理局在關閘區貿易行發現聲稱印度製的新冠口服仿製藥 Primovir, 藥物監督管理局已依法跟进該場所無牌供應藥物的行為, 該款藥物未經許可進口澳門, 藥物監督管理局會按《對外貿易法》將涉嫌非法進口個案轉給相關部門海关跟进。

藥物監督管理局指出, 澳門目前已獲批准進口的新冠口服西藥只有兩款, 分別

為輝瑞藥廠生產的 Paxlovid Tablet, 和默沙東藥廠生產的 Lagevrio Capsule。上述獲批准進口的口服藥均有相應的禁忌症及用藥注意事項, 目前進口後僅供應衛生局處方使用。

藥物監督管理局表示, 會通過巡查以及與包括海关在內的部門展開跨部門合作, 並通過不同渠道收集情報, 以監察市場上藥物合法供應, 如發現涉嫌違規供應藥物或非法進口藥物必將依法處理。



台灣無薪假實施人數破 1.4 萬

華夏早報台北訊(記者王芳)農曆新春前夕, 台灣無薪假情勢回升。據台當局勞動事務主管部門 16 日公布的最新減班休息(無薪假)統計, 本期事業單位 2153 家, 實施人數 14196 人, 較上期增加 136 家、697 人。

綜合中央社、聯合新聞網、中時新聞網等台媒報道, 本期無薪假增加的行業以製造業與支援服務業(含旅行社)為主, 多為小型業者續簽無薪假。

統計顯示, 各行业中, 以

支援服務業(含旅行社)有 6444 人實施無薪假為最多, 其次為製造業有 4613 人, 批發零售業有 1061 人排第三。

製造業目前有 253 家實施無薪假。製造業的四大行業中, 金屬機電業有 2423 人、信息電子業有 764 人、化學工業有 610 人、民生工業有 816 人實施無薪假。

勞動事務主管部門相關負責人表示, 儘管防疫鬆綁、入境開放, 但部分小型旅行社仍抱持觀望態度。旅行社此次支

施無薪假人數增加 352 人, 為部分旅行社續簽所致, 不過相較過去入境封控較嚴時期, 增幅有限。此外, 批發零售業、運輸倉儲業、住宿餐飲業等內需產業無薪假情勢大致持平。

該部門認為, 製造業無薪假後勢須密切關注。至於農曆春節後是否無薪假人數會大量增加, 因產業斷鏈和消費需求等影響正逐漸緩和, 後續仍待觀察。